新闻热线: 88987777

多彩文化润乡野

·蒋家池头村文化礼堂建设侧记



记者 郑连乔 通讯员 陈银儿

或手握扇子,或轻拂丝巾,和 着歌曲的旋律,10余位"阿姐"一袭

粉衣,轻盈旋转,认真排练伞舞。 在西坞街道蒋家池头村文化 礼堂,这样的场景经常上演。55 岁的杨琪赞是伞舞队的领舞,也 是发起人之一。"我们这群人喜欢 热闹,虽然没什么基础,但自编自 学,隔一段时间就聚在文化礼堂, 边摸索边加新动作。"杨琪赞骄傲

地说,伞舞队经常代表村子外出表 演,队员热情更足了。

巍巍狮子山,清清金溪水,沿着 休闲步道,转过回廊曲径,蒋家池头 文化礼堂就藏在这一片山水中。 2015年,燎原大会堂改建成村文化 礼堂,保留外立面原貌。2021年, 装修升级,建筑面积1000余平方 米,由礼堂、和美乡村建设成果展示 厅、居家养老中心、百姓健身房、家 宴中心、农耕文化馆、金溪讲堂、农 家书屋等多个部分组成,集休闲娱 乐、学习培训、宣传教育、村民议事

等功能于一身。

礼堂内,现代化的舞台、灯光、 音响、投影等设备一应俱全,能承办 戏曲、歌舞表演等各种演出,每年举 办"我们的村晚"等大型活动。此 外,礼堂内张贴着"和美码"线上平 台,只需打开手机微信扫一扫,就可 线上查阅乡村概况、党建统领、三务 公开等内容,还可预约家宴中心、聘 请和美志愿者上门助老。

舞台前空旷的场地,是舞龙队、 腰鼓队、健身队等一展身手的好地 方。只见龙在飞腾,人在飞跃,煞是 威风。布龙的闪转腾挪与女子矫健 的身姿浑然一体。一舞毕,队长卓孝 玲招呼15名队员喝水、休息。"舞龙 十分耗费体力,既能锻炼身体,又能 传承民俗文化,一举两得。"卓孝玲告

诉记者,村女子舞龙队成立已有近10 年,虽然一些村民因身体、家庭等原 因退出,但也不断有新力量加入,大 家一起排练、表演,女子舞龙也成了 村里节庆活动的必备节目。

"乒乓球本来是我个人的爱好, 没想到练着练着竟获了不少奖。"在 百姓健身房,村民殷权存正在指导 乒乓球爱好者,一些村民还带着自 家的孩子虚心求教。球台上,你推 我挡,好不热闹。殷权存告诉记者, 自打有了健身房,村民锻炼的积极 性更高了,闲暇时间,大家喜欢撸起 袖子上场"比划"两拍。

点亮乡村文明,守住乡土记忆, 种下文化种子,在蒋家池头文化礼 堂,多彩文化润泽着村民的"精神沃 土",成了"赏心乐事"的文明小院。

文明需群众"在场监督"



虫二

7月起,本报集中曝光了身边 的一些不文明现象,不少市民对此 表示感同身受。分析产生缘由和 解决思路时,笔者不禁感叹,文明 城市创建涉及基础设施、市容市 貌、环境卫生、交通秩序、疫情防控 等方方面面,是一项全社会参与、 全领域创建的系统工程。光靠相 关部门不断加大工作力度和增加 人员力量远远不够,最重要的还是 发动广大市民积极参与,为城市管 理"挑刺""拔刺"。

不难发现,生活中的不文明行 为往往就藏在市民中间,极具隐蔽 性和分散性。这就需要激活不文明 行为人周围的"在场者",激发他们 的公民意识和责任意识,做好在场 告知、提醒、监督、劝导等。特别是 在如今"人人有麦克风,个个有摄像 头"的时代,市民随手拿出手机或相 机,众多不文明行为将无处遁形。

当然,除了鼓励、倡导在场市民 勇敢站出来对不文明现象说"不"以 外,相关部门更要对市民反映出来 的问题及时回应并妥善解决。同时 注意保护好监督者的个人信息安 全,让他们放心、大胆、积极地监 督。这样,市民的"在场监督"才能 越来越活跃,才能更加有效延伸政 府监管的"触角",促使形成人人参 与、群策群力、持之以恒维护城市文 明的好习惯、好风气。

醉驾"睡"在路中央

一货车司机被拘役并处罚金

本报讯(记者 柳家欢 通讯 员 林杰荣)拿白酒当饮料,喝完还 开车上路,驾驶途中犯困在大马路 上随意停车睡大觉……近日,区检 察院依法对小马(化名)涉嫌危险驾 驶一案提起公诉,法院依法判处其 拘役4个月20天,并处罚金人民币 1万元。

小马是一名货车司机,去年12 月的一天,驾车到奉化某数控产品 有限公司装货。在等待装货期间, 小马觉得口渴,在附近一家小卖部 买了一瓶330毫升装的二锅头白酒 以及一瓶红牛饮料。之后,小马在 货车驾驶室里边饮酒边等待,很快 "一饮而尽"。

20分钟后,装货完成。此时, 白酒的后劲渐渐发作,但小马不以 为意,继续上路。途中,小马感到困 意袭来,酒精已严重影响他的判断 力。当货车开到一条马路的转弯口 时,他终于挡不住睡意,趴倒在方向

盘上。幸运的是,车子停了下来,没 有继续往前开。

货车停在马路中间,来往车辆 只能绕路通行。路过的市民发现异 样后报警,当交警赶到时,小马还在 车内呼呼大睡,一股浓浓的酒精味 扑面而来。交警只能先把小马抱离 货车,维持交通秩序。之后,交警叫 醒小马,并对其做了呼气式酒精测 试,测试结果为331mg/100ml。去 年12月中旬,小马因涉嫌危险驾驶 罪被公安机关取保候审。同年12 月底,公安机关将该案移送至区检 察院审查起诉。

今年2月底,区检察院依法对 小马提起公诉。3月中旬,法院依 法立案,准备开庭审理。不料,在审 理期间,小马玩起了"失联"。检察 官与法官始终联系不上他,法院只 能中止审理,公安机关随即对小马 展开网上追逃。7月,小马被公安 机关抓获,经法院决定被依法逮捕。

奉化教职工游泳比寒昨日结束

昨天上午,2022年奉化区 教职工游泳比赛在康宁体育欢 乐鱼水上乐园游泳池举行。来 自区教育局下属各单位、学校 的21支代表队78名运动员参 加。经过激烈角逐,最终决出 17个项目的名次。

记者 王层裕 沈晓萍 通讯员 周力



警方打掉两个跨境网络赌博"跑分"团伙

涉案金额超1.1亿元

本报讯(记者 柳家欢 通 讯员 奕超超 李春月)近日,区 公安分局通过缜密侦查,成功打 掉两个为跨境网络赌博提供资金 结算的"跑分"团伙,抓获犯罪嫌 疑人21人,涉案流水超1.1亿元, 斩断了跨境赌博网站的"资金链

所谓"跑分",即通过银行账 户或第三方支付账户,为不法分 子代收款、转账,有偿帮助不法分 子转移涉赌、涉诈等"黑金",从而 赚取佣金的违法行为。今年5 月,岳林派出所民警在排查网络 赌博人员时,意外发现在福建省 有一家工作室疑似"跑分",对外 声称只需提供银行卡,动动手指 就能赚钱,以此吸引、招募员工。

民警随即开展侦查,通过对该 工作室成员的资金流水研判,一个 以伊某为首的为跨境网络赌博平台 提供支付结算渠道的犯罪团伙浮出 水面。"该团伙通过在线接单,为赌 客提供充值服务,比如直接在平台 上充值1万元可获得1万点数,而通 过他们充值就能获得1.02万点数, 客服以此赚取差价,获取一部分佣 金。"民警在调查中还发现,该团伙 广泛发动亲朋好友,通过各种渠道 收购、租借银行卡,为各个跨境网络 赌博平台做"代收"业务。

6月中旬,岳林派出所基本查 明该"跑分"团伙的犯罪事实,安 排民警前往福建"落地侦查",全 面摸清该团伙的组织框架、运营模 式、作案手法、资金流向等,并于 当月26日早上联合当地警方集中 收网,成功抓获犯罪嫌疑人9人, 查获银行卡20余张。经查,该犯 罪团伙代收、代付赌资进出账流水 超3000万元。

经审讯,伊某等人对犯罪行为 供认不讳。伊某交代,自己没有固 定工作,平时有网络赌博的习惯,在 充值时偶然间了解到平台客服通过 "代充值"赚钱,就想着自己身边也 有"赌友"资源,便向平台申请,交了 定金后成了赌博网站上的客服。之 后,他开起了工作室,招募10余名 工作人员从事"跑分"违法行为。3 个月内,伊某组织违法"跑分"获利

在该案件侦办过程,民警还发 现奉化本地一名赌博人员从事"跑 分"违法行为,便顺藤摸瓜又成功捣 毁一个"跑分"团伙,截至8月1日, 已抓获犯罪嫌疑人12人。

"该团伙作案方式与福建'跑 分'团伙如出一辙,2020年6月至 2021年5月, 先后在城区3个不同 小区从事为跨境网络赌博平台提供 资金结算服务。据初步统计,涉案 金额超8000万元。"民警裘彭泽

目前,两个团伙21名犯罪嫌疑 人均因涉嫌帮助信息网络犯罪活动 罪,被公安机关依法采取刑事强制

民声传递

12345、81890合办 区长电话热线:12345 求助服务热线:81890000 本报热线: 88987777(114号码百事通转)

值班记者 柳家欢

莼湖东环线连接 S203省道何时开工

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,莼湖东环线连接S203省 道什么时候开工?

回复:区交通运输局答复,莼 湖东环线连接S203省道目前处 于方案研究阶段,因沿线涉及稳 定耕地尚未确定路线走向与建设 时限,待建设条件具备后建设。

能否享受购房补贴

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,2018年5月在奉化按揭 买了一套二手房,明年本科毕业 后,能否申请购房补贴和落户补

回复:区人力社保局答复,根 据相关文件规定,2021年9月18 日后在奉化首次购买宁波市内家 庭唯一住房的,可享受人才购房 补贴和人才落户奖励。2018年5

月购房,不符合政策享受条件。 如有其他疑问,可咨询经办窗口 0574-88506030。

万达南城市公园 何时动工

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,岳林街道万达广场南面 地块公园什么时候开始动工?

回复:区投集团答复,暂无建

建议208路 增设公交车站

来电:有市民向本报新闻热 线反映,云山新语小区入住率逐 渐提升,希望奉化公交208路下 行方向增设75生活广场北站点, 方便居民出行。

回复:区公交公司答复,208 路下行方向增设75生活广场北 站点存在安全隐患,故暂不考虑 该建议。

尚桥头村 有无二期征迁计划

来电:有市民向本报新闻热 线咨询,尚桥头村有没有二期征 迁计划?

回复:西坞街道办事处答复, 尚桥头村暂无二期征迁计划。

行诗路对话历史 摹山川传递情怀

记岩头村驻点画家鲍尧君



记者 袁伟鑫 实习生 陈雨昕

"从溪口镇开车进来,沿途溪 水潺潺,竹海绵延,错落有致的古 树、古桥、古民居,让人瞬间就进 入到唐宋诗人游历于此的那番心 境,这也是我驻点岩头的原因之 一。"近日,在溪口镇岩头村写意 岩头写生基地,记者见到画家鲍 尧君,多年追寻"唐诗之路"的他, 最终落脚在岩头村,成了该村首 位驻点画家。

鲍尧君,当代海派水彩画代表 画家之一,曾担任高校教师,后自己 成立艺术中心,从事艺术类策展、艺 术品交流等,始终执着于对艺术的 本真追求。

2017年,鲍尧君开始了"浙东 唐诗之路"的旅程,他带着画具一个 人上了路,每到一个地点,考证和记 录当地的历史文化和地域风光。几 年下来,画下的风景速写有几十本

一次偶然的机会,鲍尧君结识 了写意岩头艺术写生基地的创办人 毛朝晖。在毛朝晖的邀请下,鲍尧 君来到岩头写生。"看到沿路的风 景,给我一种王羲之《兰亭序》中'崇

山峻岭,茂林修竹'般的感受。"鲍尧 君决定驻点岩头村,随后走遍了周 边各个村落,探访那些遗落在古诗 中的山川美景。

鲍尧君还将岩头介绍给圈内的 画家朋友,不少艺术类高校教师开 始带着学生前来岩头写生。"通过写 生带动经济,其实已经有了成功的 例子,岩头村既有历史底蕴,又有风 光,具有深度发掘的潜力,我希望把 岩头打造成浙东写生的一个小生态 链。"鲍尧君说,虽然经常回上海,或 者去外地写生,但留在岩头的时间 最多,岩头甚至周边村很多人都认

结合写生基地,鲍尧君常常给

村里孩子上公益美术课,给来村里 的游客画画,为石门村设计文化礼 堂,为下跸驻村设计公共设施方案, 只要是能帮忙做的,他都义无反 顾。有一次,在周边村写生时,鲍尧 君遇到一困难家庭学生,便决定长 期结对,帮助她完成学业。有时候, 他带着画家朋友去看望孩子,一起 做菜吃饭,如同家人一般。

鲍尧君希望,有更多的画家和 学生来这里写生,并举办一些有影 响的画展和活动。下一步,他想在 这里改造一个小型农创园,打造一 个农特产展示中心,把岩头的"写生 经济"变现,以增加村民收入。

省委生态环境保护专项督察信访举报电话公布

受理举报时间: 2022年8月1日-8月19日工作日,8:30-12:00,14: 30-18:00

受理举报电话:0571-28193535。



宁波市奉化区方桥街道方园社区居民委员会遗失浙江 省行政事业单位(社会团体)资金往来结算票据3张,票据 号码: 1903877501、1903877502、1903877506,特此声明。

遗失